
Referat fra 3. møde i DGCG Forskning- og Biobankarbejdsgruppen den 25. april 
2014 13:30 - 15:30 på Hotel Nyborg Strand 

Tilstede:	  Tine	  Henrichsen	  Schnack,	  Estrid	  Høgdall,	  Claus	  Høgdall,	  Fanny	  Håkansson	  Jensen,	  
Henrie=e	  Strøm	  Kahr,	  Carsten	  Lindberg	  Fagö-‐Olsen,	  Kasper	  Ingerslev	  og	  Kirsten	  Jochumsen  
Fraværende:	  Karina	  Dahl	  Steffensen	  og	  Sofie	  Leisby	  Antonsen	  

Dagsorden	  for	  mødet	  med	  eNerfølgende	  kommentar/referat	  

1.	  Godkendelse	  af	  dagsorden	  
ad	  1:	  godkendt.	  
 
2.	  Er	  der	  kommentarer	  Tl	  informaTonerne	  på	  hjemmesiden  
ad	  2:	  disse	  er	  kommet	  i	  orden	  eNer	  der	  Tdligere	  har	  været	  nogen	  uorden	  i	  dokumenterne.	  	  
 
3.	  Status	  for	  opgaver 
ad	  3:	  beskrives	  under	  de	  enkelte	  punkter	  for	  sig.	  
 
4.	  Gennemgang	  af	  A-‐Z	  liste	  (instruks)	  -‐	  gennemgang	  og	  indsæ=else	  af	  sidste	  kommentarer.	  
Redigeret	  version	  vedhæNet	  denne	  mail. 
ad	  4:	  A-‐Z	  vejledning	  for	  projekter	  er	  tæt	  ved	  at	  være	  færdig.	  Der	  vil	  blive	  indføjet	  beskrivelse	  af	  at	  
de	  forskellige	  universiteters	  hjemmesider	  skal	  konsulteres,	  for	  at	  man	  inden	  start	  på	  et	  evt.	  ph.d.-‐
projekt	  sikrer	  at	  man	  lever	  op	  Tl	  de	  formelle	  krav	  på	  det	  pågældende	  universitet	  (f.eks.	  vedr.	  
publikaTonskrav	  og	  sprogfærdigheder).	  Desuden	  indføres	  omtale	  af	  projektstyringskurser	  for	  
forskere	  på	  både	  phd.-‐stud.-‐	  og	  vejleder-‐niveau.	  
 
5.	  Check	  liste 
ad	  5:	  Tine	  kontrollerer	  at	  checklisten	  er	  i	  overensstemmelse	  med	  A-‐Z-‐listen.	  
 
6.	  Status/oversigt	  for	  igangværende	  DGCG	  projekter 
ad	  6:	  Claus	  oplyser	  at	  der	  aktuelt	  er	  ca.	  15	  projekter	  i	  gang	  hvor	  der	  anvendes	  DGCD	  data.	  	  
Der	  er	  rundsendt	  ”rykker”,	  så	  folk	  der	  har	  fået	  udleveret	  data	  skal	  melde	  Tlbage	  om	  hvorvidt	  data	  
er	  i	  brug,	  således	  det	  kan	  oplyses	  på	  DGCGs	  hjemmeside.	  De=e	  er	  for	  at	  forbygge	  at	  folk	  
planlægger	  projekter	  der	  allerede	  er	  påbegyndt	  af	  andre,	  og	  for	  at	  facilitere	  samarbejde	  med	  
lignende	  projekter.	  	  	  
Folk	  der	  anvender	  data	  skal	  melde	  Tlbage	  Tl	  Pernille	  Dehn.	  
 
7.	  Idekatalog	  -‐	  hvordan	  kommer	  vi	  videre?	  Skal	  vi	  starte	  med	  en	  liste	  over	  skuffeprojekter	  -‐	  og	  
tænke	  på	  hvilke	  specielle/generelle	  projekter	  som	  kunne	  være	  af	  værdig	  for	  DGCG/biobank 
ad	  7:	  Det	  blev	  beslu=et	  at	  lave	  et	  virtuelt	  katalog	  med	  potenTelle	  projekter,	  store	  såvel	  som	  små.	  I	  
praksis	  skal	  det	  foregå	  ved	  at	  Tine	  og	  Estrid	  laver	  et	  ”blad”	  Tl	  det	  virtuelle	  katalog	  der	  skal	  fungere	  
som	  skabelon	  for	  hvad	  der	  skal	  lægges	  der	  ind.	  Det	  forventes	  at	  indeholde	  Ttel	  på	  projektet,	  en	  



kort	  kortbeskrivelse	  af	  projektet,	  hvem	  der	  evt.	  kunne	  være	  vejleder	  (kunne	  være	  den	  der	  lægger	  
det	  der	  ind),	  hvem	  der	  evt.	  kunne	  tænke	  sig	  at	  stå	  for	  projektet	  (kunne	  også	  være	  den	  der	  lægger	  
det	  derind),	  hvad	  findes	  der	  i	  forvejen	  af	  biologisk	  materiale,	  data	  ect..	  Når	  der	  lægges	  et	  projekt	  
ind	  behøver	  alle	  felter	  ikke	  at	  være	  udfyldt	  fra	  starten.	  
Derudover	  påtænkes	  det	  at	  lave	  en	  oversigt	  over	  folk	  der	  potenTelt	  kan	  være	  vejledere	  i	  gyn.-‐
onkologiske	  projekter.	  Folk	  vil	  på	  hjemmesiden	  blive	  indbudt	  Tl	  at	  lægge	  en	  profil	  ud	  med	  hvilke	  
kompetencer	  de	  har	  og	  hvordan	  de	  kan	  kontaktes.	  Der	  laves	  et	  skema	  Tl	  de=e	  v.	  Kasper	  og	  Kirsten.	  
 
8.	  Kan	  vi	  gøre	  noget	  for	  at	  sikre	  Tlbageløb	  af	  resultater/data/materiale 
ad	  8:	  Det	  påtænkes	  at	  der,	  når	  data	  udleveres,	  også	  udleveres	  en	  liste	  hvor	  der	  er	  mulighed	  for	  at	  
påføre	  data	  der	  findes	  v.	  journalgennemgang	  eller	  lign.,	  som	  ikke	  på	  de=e	  Tdspunkt	  er	  indført	  i	  
DGCD	  (men	  burde	  have	  været	  der).	  Når	  disse	  data	  meldes	  Tlbage	  Tl	  DGCD	  vil	  der	  blive	  brug	  for	  
indtastning,	  hvilket	  gøres	  centralt	  (i	  DGCD)	  ved	  brug	  af	  studenterhjælp.	  Claus	  sørger	  for	  at	  der	  
søges	  om	  penge	  Tl	  de=e	  som	  en	  del	  af	  DGCDs	  budget.	  
 
9.	  Skulle	  man	  overveje	  at	  sæ=e	  link	  Tl	  relevante	  arTkler?  
ad	  9:	  Der	  skal	  på	  DGCGs	  hjemmeside	  (under	  forskningsgruppen?)	  laves	  en	  side	  hvor	  arTkler	  der	  
bruger	  DGCD-‐data	  og/eller	  materiale	  fra	  Dansk	  Cancer	  Biobank	  successivt	  lægges	  ind	  (Ttel,	  
forfa=er,	  TdsskriN	  og	  nr.	  og	  evt.	  link	  Tl	  abstract).	  
	    
10.	  Skal	  vi	  overveje	  at	  vi	  fra	  de	  forskellige	  laboratorier	  giver	  en	  oversigt	  over	  analysemuligheder? 
ad	  10:	  Det	  foreslås	  at	  der	  på	  de	  sider/ark	  hvor	  potenTelle	  vejledere	  melder	  ind	  ligeledes	  lægges	  
oplysninger	  om	  hvilke	  laboratoriefaciliteter,	  analysemuligheder	  o.l.	  der	  kan	  anvendes.	  F.eks.	  også	  
hvad	  der	  kan	  Tlbydes	  på	  den	  pågældende	  samarbejdende	  patologiske	  afdeling,	  InsTtut	  for	  
Molekylær	  Medicin	  eller	  lign..  
 
11.	  bobler/spirende	  idéer	  Tl	  hvad	  vi	  skal	  arbejde	  hen	  imod	  på	  længere	  sigt,	  når	  vi	  er	  færdige	  med	  
de	  lavt	  hængende	  frugter?  
ad	  11:	  Vi	  skal	  Tl	  næste	  møde	  tænke	  over	  hvilke	  Tltag	  fra	  vores	  (forskningsgruppens)	  side	  som	  vi	  
mener	  ville	  kunne	  gavne,	  og	  potenTere	  vækst	  i,	  gyn.-‐onkologisk	  forskning	  fremover.	  Skal	  der	  f.eks.	  
opre=es	  en	  fane	  på	  hjemmesiden	  med	  møder,	  kurser	  og	  konresser	  af	  relevans?	  Deltagelse	  ved	  
forskningsdage,	  andre	  potenTelle	  Tltag….  
 
12.	  Tovholdere	  for	  opgaver	  Tl	  næste	  møde 
ad	  12:	  Ses	  under	  de	  forskellige	  punkter	  
 
13.	  Evt.  
ad	  13:	  Ikke	  noget	  Tl	  eventuelt	  
 
14.	  Næste	  møde 



ad	  14:	  Akoldes	  i	  forbindelse	  med	  næste	  FALGON-‐møde	  formentlig	  ulTmo	  november/primo	  
december.


